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Hirdetési dijak a l e g o l o t ó b b a n uámitUtnak 
Kéziratok nem a d a t u k TIMU, 

Hős fiuk". 
„Megismétlődött  a 
mythaaz kora!...' 

21-én városunk főutcájának 
ttjából hazafias  dalok s azt 

hmikus lépések egyöntetű 
• iltak ki s e hangok jóleső ér-

.,fl  lőtték el u hallgatók azi vét. 
H i titok-e e hangokat? L Ittátok e 

lel kis csapatot, mely hazafias 
oek- val katonás rendben vonult be 

varo^ i b a ? ! 
L. iátok-e a lelkes kis csapatot, mely 

liszû  énekszóval katonás rendben vo-
out J városunkba?! 

I atátok-e a hazafiúi  lelkesedéstől su 
gár/ üzemeit, deli termetét, egyenes 
tart isu, edzett, szép ifjú  testét a kis 
seivg tagjainak? 

Ö ba megkérdeztétek — már pedig 
kl nem kerdezte meg — hogy hová men-
jek, merre visz az u'juk, feleletük 
után nem-e morzsoltatok-e szét egy-egy 
kdnnycieppet szemeitekben, ti, velem 
együtt öreg polgárok, kikntk már itt-
hon kell maradnunk ? 

Nékem végigszántotta arcomat a 
forró  könnyű, nem a fajdalom,  nem az 
elkeseredes avagy a kétségbeesés; de 
a legnagyobb öröm könnyűje a fölött, 
hogy hát ma is igaz a koszorús költó 
nek ezen kis csapat nagyapáiról iroii 
azon kijelentése: „Nem fajult  el meg 
a székely vér". 

Végtelen boldogsággal töltötte el lel-
kemet azon tudat, hogy a Piski, Isaszeg, 
Vac, Szolnok és a többit a történelem 
lapjára karddal bevésett hősök iine él-
nek unokáikban, mert ez őseihez méltó 
kis csapat tagjai, amint újból hangzott 
az ,Azt üzente*, nem fontolgatnak, 
nem tétováznak, nem mérlegelnek, de 
igaz magyar erénnyel elhatározzák a 
legnagyobbat és legnemesebbet s siet 
nek beállni oda, hol véres karddal és 
vitézi tettel csinálják a történelmet s 
szolgálják a hazát! 

Nem tudhatjuk mit rejt méhében 
ráuk nézve a mostani .nagy idő", de 
egyről bizonyos vagyok B mindannyian 
biztosak lehetünk, hogy az a nemzet, 
melynek olyan ifjúsága  van, mint a szé-
kely  keresztúri  tanítóképző-intézet  vá-
rosunkban  folyó  hó 21-én egy sziv és 
egy lélekkel  a hon védelmére  önként 
katonának  jelentkezett  s e célra beso-
rozott  és esküt  téti  27 növendéke  s 
az a nemzet, melynek olyan tanárai is 
vannak, mint akik e nemea ifjakat  ne-
velték, nem veszhet el, hanem élni fog 
örökkön-örökké. 

Boldog az a jövő nemzedék is, me-
lyet annak idején ez a 27 jelenleg ifjú 
B a dicső hadjárat után majdan tanító 
fog  nevelni. 

Bgy pillanatig sem lehet kétségünk 
az iránt, hogy e nemea példának sok 
sok követője lesz; de legyen bármennyi 
követőtök, mégis a tiétek  az örök  di-
csőség  székely  kereszt  uri nemes szé 
kely  ^'gy  Ti  voltatok  az első 

önkéntes  székely  csapat  B Ti adtátok 
meg a példát, h szem, számos kővetői-
teknek, hogy mit és miként kell tenni 
akkor, mikor „hiv a haza!' 

Hajtsuk meg az elismerés zászlóját 
e nemes ifjú  csapat előtt s kérjük a 
magyarok hatalmas Istenét, hogy töltse 
meg lelkesedéssel egész ifjuságunk  lel-
két B adjon ihletet ahhoz neki, hogy 
kövesse a megmutatott d.cső példát s 
azon lelkes tanári kar tagjait, kik ez 
ifjakat  nevelték, tartsa meg soká édes 
hazánknak, hogy sok ily derék itjut 
nevelhesseuek! 

És Ti példátadó nemes ifjak,  most 
már felesküdött  katonák, menjetek fé-
lelmet nem ismerve és Liláit megvetően 
a harcok mezejére, legyenek ott vitézi 
tetteitek méltók nemes elhatározásotok-
hoz, jöjjetek vissza a dicsőséges hábo-
rúból mindannyian baberövezte homlok-
kal ! Mi itthon maradottak féltő  gonddal 
és édes szeretettel kiserjük minden lé-
pésteket s imádkozunk a jóságos és 
igazságos Istenhez, hogy legyen Vele 
tek és fegyvereitekkel!  Q. K. E. 

-- Románia és Oroszország. 
Rosetti Kidu, a külügyminisztérium volt 
osztályfőnöke,  röpiratot adott ki, amely 
ben Komániának Oroszországhoz való 
viszonyával foglalkozik  s óva inti Ro-
mániát, hogy ne tartson az oroszokkal. 
Azok u'án, amiket Uománia 1812 óta 
Oroszországtól elszenvedett, akad eolyan 
együgyü roinan, aki hisz a cár szavá-
ban vagy Oroszországnak irántunk való 
szándékaiban? — kérdi Kosetti. Pel 
kell-e említeni azokat a szemtelensége-
ket, amelyekkel Oroszország elkeseríti 
az életünket? Megemiitsem-e hogyan 
viselkedtek az oroszok 1878 ban a Szi-
lisztria-ügyben, amikor a berlini szerző-
dés szignatárius hatalmai közül egyes-
egyedül Oroszország ellenezte azt, hogy 
ugy allapitsák meg hatarainkat, hogy 
tul a Dunán vedhessük területünket. 
Románia jövőjének legfőbb,  sőt egyet-
len vr-szedelme Oroszország mindenható 
hatalma. Nappal és éjjel Istenhez kell 
fohászkoduunk,  eszünkkel, szivünkkel, 
két karunkkal dolgoznunk kell, semmi-
féle  áldozattól nem szabad visszariad 
nunk, hogy mink is hozzájáruljunk en-
nek az örök veszedelemnek megsem-
misítéséhez. 

délyben volt. Dolgunk, az igaz, megle-
hetősen akad. 

Augusztus 6-án Zágrábból Brckóra 
(Bosznia) meutilnk, onnan autófedezettel 
jártunk a szerb határszélre. Ez még elég 
kényelmes szolgálat volt. 

Augusztus 12 én lementünk Janjára, 
a Di-ina mellé. Négy napig egy ezredes 
mellett vol.aui es autóval lelderitö szol-
gálatot teljesítettünk Szerbiában. Ez al-
kalommal egész Valjevóig járiunk, sok 
veszélynek voliuuk kitéve. Kilenc ko-
mitácsit lőttünk it'. 

Augusztus 17-től 23 ig, mikor halot-
takat temettünk el, egy szerb fedezék-
ből, mely 2 kim. hosszú volt, 670 szerb 
halottat temettünk el. 

Most vannak itt a legnagyobb har 
cok. A szerbeknek a Szavan tul volt 
egy cement dekungjok, honnan csak 
ugy tudtuk kiverni őket, hogy 30 hordó 
petroleumot tüzoltó-spriccel oda locsol-
tunk, azu án egy srapnelt oda lőttünk, 
melytől a petróleum meggyuladt, mire 
a szeibek vadul menekülni voltak kény-
telenek. 

Karácsony előtt itt készen leszünk 
és mehetünk az oroszok ellen". 

Levél Szerbiából. 
A petróleummal kifüstölt szerbek. 

Csíkszereda, október 26. 
Érdekes levelet hozott a posta K. A. 

csikmegyci tábori osendórónneatertól, 
ki Potiorek táborszernagy hadseregéhez 
van beosztva- A levelet bátyjához in-
tézte, ki állomásfőnök  vármegyénkben 
és aki szíves volt a levelet rendelkezé-
sünkre bocsájtanl. A szerfelett  érdekes 
levélből közöljük a következőket: 

„Mondhatom, mióta itt lent vagyok, 
sokkal jobb egészségem vau, mint Br-

A 24. honvédgyalogezred 
a tűzvonalban. 

Beszélgetés Nagy László gyergyotölgyeai 
jarasorvossal. 

Csíkszereda város közüuségének még bi-
zonyára élénk emlékezetében él at a szeren-
csétlenség, amely Karcfalva  község vasúti ál-
lomása mellett keletkezett tavon csolnakázás 
közben történt, 8 amelynek egy áldozata is volt. 

A szereucsetlensegnek több áldozata lett 
volna, ba dr. Nagy László körorvos ki nem 
menti a fuldoklókat.  A bős életmentő, mint 
orvos vett reszt a galíciai harctéren, abonnan 
tegnap erkezett vissza sebesülten. Legutóbb 
reszt vett az uzsoki ütközetben, abol az át-
ázott talajon megcsúszott oly szerencsétlenül 
hogy az esés következtében eltört a lábszára. 
A kolozsvári Karolina kórház sebészeti osz-
tályáu kereste fel  egy újságíró dr. Nagy Lászlót, 
aki a legvitezebb ezredek egyikében, a 24-ik 
gyalogezredben teljesített orvosi szolgálatot. 
Nagyon érdekesen jellemezte az erdélyi fiuk 
rettenthetetlen bátorságát. 

— A brassói 24-ik bonvéd gyalogezred — 
úgymond — legendás hősiességgel állta meg 
eddig a legnehezebb harcokban is a helyét 
Kölönösen a székely liuk bátorságáról lehetne 
ódákat zengeni. Dalolva mennek az ütközetbe 
és még a legszörnyűbb golyózáporban Bem 
hagyja el őket egészséges humoruk. A harc 
alatt nem ismernek tréfát  és hidegvérrel 
pufogtatják  le a muszkákat, de a sebesült el-
lenséget megszánják s ha csak lehet, felajánl-
ják a segítséget. 

Katonáink szuronzrohama ellen az oroszok 
nem tudnak egyebet tenni, mint hanyathomlok 
menekülni, vagy megadni magukat. Rettenetes 
is az, mikor a székely bakák egetrázó hurrá 
orditása felhangzik.  Egy alkalommal közvet 
lenül a rajvonal mögött néztem végig egy ilyen 
szuronyrohamok Az az irtóztató vad lelkesült-

ség, amely ilyenkor bakáinkat elfogja,  átragad 
mindenkire. Rohannak előre mintha valami 
iszonyatos erő sodorná őket. A végzet rohan 
ebben a pusztító szélvészszerü áradatban. Ki-
fejezhetetlen  ujongó orditásukba belevegyült az 
ész nélkül menekült orosz katonák rémes jaj-
veszékelése. Látcsővel néztem azt a jelenetet, 
midőn megrohamozták székely fiaink  az oro-
szok lövészárkát. A lélekzet elakadt a mellem-
ben erre a látványra. Aki nem menekült el, 
vagy nem adta meg magát, halálfia  volt. Ba-
káink nemcsak a szuronyt haszuálták, hanem 
megfordították  puskáikat s a puskaagyával 
siţjtottâk le az orosz katonákat. A rohamnak 
rettenetes hatása volt, orosz hullákkal és se-
besültekkel volt tele a lövészárok. 

— A milyen rettenetes a székely fiu,  olyan 
lágy érzófiü,  minden bajtársi áldozatra képes, 
a hadifogollyal  lovagias. Orosz sebesülteket 
kötöztem s elképzelheti óriási meglepődésemet, 
mikor tört magyarsággal megszólaltak : 

— Jó mágjár. 
— Ennyit megtanultak már. És ezt nem 

csak mondják, hanem hiszik is. A tekintetük-
ből, amely a kiáltott szenvedésektől s a sok 
koplalástól meglehetősen fájdalmas  volt, kisu-
gárzott az a határtalan bizalom, amit a ma-
gyar katona melegen dobogó, becsületes szi-
vének én is számos tanújelét láttam. Bgy he-
ves ütközet után kétszersültet is kaptak a fiuk. 
— Boldogan és megelégedetten csámcsogtak 
rágcsáltak a hős gyerekek. Egyszerre egy őr-
mesternek eszébe ötlik valami, odamegy a 
trénkocsihoz, ahol a kenyeret és kétszersültet 
osztogatták s elkezdi kapacitálni a trónt, hogy 
öntse tele a sajkáját kétszersülttel. Hosszas 
alkudozás után a trén teljesiti az őrmester kí-
vánságát, aki boldogan tér vissza egy pár ci-
póval és tele sajka kétszersülttel. Egyenesen 
a foglyoknak  tartott, kiket alig pár órával 
fogott  el — B igazságosan kiosztotta köztük 
a kétszersültet s felszeletelte  a cipókat. 

— Egy más megható esetnek a tanuja 
voltam. — Egy székely bakát és egy sebesült 
orosz katonát kötöztem. Először a székely 
fiút  kötöztem be s utána mindjárt az orosz 
fogolyra  kerUlt a sor. A kötöző állomástól 
még egy jó kilómétert kellett gyalogolni odáig, 
ahol a sebesülteket egy betegszállító kocsi 
várta őket be, hogy a hadosztálykórbálba 
szállítsa. — Megmagyaráztam a székely fiúnak, 
hogy merre menjen, azután útjára bocsátottam. 
Pár perc múlva utána néztem s majdnem kővé 
váltam a csodálkozástól: az én székely bakám 
vállára támaszkodva ment a lábán megsérült 
orosz katona, akit gyengéden még át is karolt 
a markos székely fiu,  hogy megkönnyítse a 
járását. 

Levél a harctérről. 
Az első zsákmány. 

Az északi harctéren eddig is többször ki-
tűnt a marosvásárhelyi 9-ik honvédhuszárezred, 
melynek tţjabb dicsőségéről, az ezred egyik 
kiváló tisztjének: Maczky Emil főhadnagynak 
fényeB  haditettóról vettünk hírt A lovas és 
sport bravúrjairól egész monarchiában ismere-
tes huszártisztről értesítés jött, a mely azt 
mondja, hogy a Lembergtől keletre és északra 
lefolyt  csatákban azok között volt, akik ai 
első zsákmányokat ejtették az oroszoktól. 

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsvárt Egyetem-utca 1. szám 
New-York szállodával szemben. 

Vidéki t. megrendelőinek szives meghívásra saját költségén készséggel bemutatja legújabb divatkelmék mintáját. 
ízléses és pontos kiszolgálás! Jutányos árak! 
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— Bizonyára hallottad mir — iija — hogy 
benn linket, honvédhuszárokat az oroszok „vö-
rös ördögökének hivnak. Hát rettegnek la tó-
lllnk, mert a hol ml megjelenünk, a hol mi 
vágtatunk, ott ellenség meg nem állhat Bllszke 
vagyuk, hogy honvédhuszár vagyok és hogy 
az én századom szállította Lembergbe az első 
zsákmányt 

Megtudtuk, hogy terepünkhöz közel, mint-
egy háromszáz kozák igyekszik az erdő mel-
lett igen fontos  küldetéssel, örült a szivem, 
mikor félszázad  huszárral engem vezényeltek 
ellenük. Egyszerre csak 'a kozákok feltűntek 
a tisztáson, — rajta, rajta I llsd, vágd I — dör-
gött kiáltásunk s mint a forgószél  vágtattunk 
nekik. 

Az oroszoknak géppuskájuk is volt, nebá-
nyadmagammal erre vetettük magunkat, a 
többiek pedig neki a nagy tömeg kozáknak. 
Nem telt be tiz perc, az óriási forgatag  véget 
ért A kozákok fele  ott maradt, a géppuská-
sokat lekaszaboltuk és a két géppuska birto-
kunkba került Ebben az Ütközetben én lőttem 
le a kozák századost Ezt látva, bat kozák 
egyenesen nekem rontott, embereimtói elsza-
kítottak. A puszta kardommal védekeztem 
hat lándzsa ellen s ez a védekezés, majd tá-
madás sikerült is ugy, hogy néhány horzso-
láson kívül semmi bajom.*) 

A zsákmányolt gépfegyvereket  Lembergbe 
vittük s a diadalittas közönség most látott elő-
ször orosz zsákmányt, valósággal elvették tő-
lünk, körülhordozták az utcákon, bennünket 
vállukra kaptak. Nékem harmadnap a foto-
gráfiámat  és életleirásomat közölték a fellel-
kesült lembergi lapok. 

• 

A kiváló huszárfőhadnagyot  különben e 
tettéért, „az ellenség előtt való haláltmegvetó 
bátorságáért" dicsérő oklevéllel tüntette ki a 
hadseregparancsnok, századparancsnokká lép-
tették elő s külön kitüntetésre terjesztették föl 
a királyhoz. 

*) Maczky főhadnagy  tartja a monarhhiában a 
rikordot azon tényável, hogy egyfolytában  50,000 
kardvágást csinált. Szerk. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL 
Mélyen  tisztelt  Szerkesztő  Ur  ! 
Miután napról-napra azt kell sajnosan ta-

pasztalnunk, hogy az élelmicikkek árai indokolat-
lanul is emeltetnek, s miután a rendőrhatóság 
megfelelő  támogatás és alap hiányában csak 
ugy sic voló sic jubeó tehet az árak lenyomá-
sára intézkedéseket, az az ötletem támadt, 
hogy talán egy célravezető útra lépnénk azzal, 
ha a vásárló közönség egy rátermett, vállal-
kozni kész kereskedőt bizna meg a közönség 
szükségletét kielégítő általános raktár beren-
dezésével. A vásárló közönség mintegy véd és 
dac szövetségbe lépne, erkölcsi kötelezettéget 
vállalna arra, hogy összes szükségletét az il-
lető vállalkozni kész és normális árakkal ki-
szolgáló kereskedőnél szerzi be szükségleteit. 
Ezen kötelezettségét a közönség aláirásával 
erősítené meg. 

Én vagy más, avagy többen is vállalkoz-
hatnánk az aláírások összegyűjtésére. Arra is, 
hogy a kereskedőkkel érintkezésbe lépnéuk. 

Ha ezt szerkesztő nr és az érdekeltek 
célra vezetőinek tartják — azonnal nyélbe le-
het Utnl és a hirtelen gazdagodni szerető ke-
reskedők terveit át lehet húzni I 

Csíkszereda, 1914 október 24. 
Híve .* 

Kovács  János. 
A szerkesztőségünkhöz Intézett levelet szó-

sierint közreadtuk, mert az abban felfejtett 
eszmét igen alkalmasnak tartjuk az egyes cik-
keknél mutatkozó hallatlan drágaság mér-
séklésére. 

Össze kell fogni  tehát a közönségnek jo-
gos érdekeinek megvédésére, mert az ered-
mény nem marad el. 

Tudomásunk szerint a vármegye alispánja 
már régebb felterjesztést  intézett a belügy -
miuiBzterhez, hogy az élelmicikket hatósági 
árszabását engedélyezze, amint ez Brassóban 
Is van. Ez az engedély legközelebb már meg-
érkezhetik és a nyomban követő hatósági 
árszabás már magában véve is véget vet az 
itt-ott tapasztalható visszaéléseknek és elejét 
veszik a mindig fokozodó  drágaságnak. 

Természetesen ez nem zárja ki a rendőr-
kapitány ur egészséges tervének megvalósítá-
sát, sőt még inkább normális állapotokhoz 
veaet Szerk. 

*) £ rovatban kfialOttekért  nem vállal íeleUe-
tg»t a HeikmtMR. 

— Aranyat — vasért!  Minden  ék-
szer, értéktárgy,  a mit  ax Augusta se-
gélyalapnak  adunk,  éhséget  fog  enyhí-
teni  és  könnyeket  fog  letörölni. 

— Adjunk prémet katonáinknak. A 
téli háború bo zalmai ellen katonáinknak 
prémre van szüksége. Akinek van, sürgősen 
küldje be e cimre: Hadsegélyező Hivatal, 
Budapest, Váczi-utca 38. sz. A posta ingyen 
szállítja. 

— A oslkszeredal polgári leányisko-
lában az előadások folyó  évi november hó 
3-án (kedden) megkezdődnek. 

— Honvédaásalóaljunk megemléke-
zése. A Szentkirályi ezredes perancsnoksága 
alatt álló és a• mult héten elindu't bonved-
zászlóaljunk tisztikara tábori levelezőlapot kül-
dött Qyalókay Sándor főispánnak.  Mint írjak, 
utjukban észak felé  szeretettei és hálával 
gondolnak vissza arra a vendégszerető fogad-
tatásra és szívélyes búcsúra, melyben a zászló-
aljat és tisztikarát vármegyénk főispánja  es 
neje, valamint Csíkszereda város közönsége 
részesítette. A levelezőlapot Szentkirályi ez-
redes és éz egész tisztikar aláirta. 

— a. kézdivásárhelyl törvényszék uj 
elnöke. A király Hász József  kézdivásárhelyi 
ügyészt a kézdivásárhelyi törvényszék elnökévé 
nevezte ki. 

— A 82. gy. e. kitüntetett katonái, 
ő cs. és kir. apostoli Felsége legkegyelme-
sebben megengedni méltóztatott, hogy legma-
gasabb elismerése Király Kornél főhadnagy-
nak, — mint aviatikusnak — bátor magatar-
tásáért tudtul adassék. A hadsereg főparancs-
noksága pedig, — az ellenjég előtti bátor 

'magatartásáért — Moldován Qyula őrmester-
nek, Barta Péter, Bartis Dsnes és Szopom La-
jos szukaszvezetóknek, valamint Lócsey Lajos 
egyéves önkéntesnek, Isziai József  és Sővér 
Lajos közlegényeknek az elsőosztályu ezüst 
vitézségi érdemkeresztet, Buldea J >nos, Gál 
András, Kecskés Zakariás, Szabó Lőrincz és 
Todorán János őrmesternek, Dr. Albert Lőrincz, 
Bodó Ferencz, Fekete Miklós, Köllő Imre, Ko-
vács Károly, Ku'csár Tainás, Magyari E'ek, 
Oláh Dénes, Vince János, Kompoth Jáuos és 
M»darász Lajos szakaszvezetőknek, Kivész 
Rudolf  egyéves önkénteB káplárnak, Bíró Ig-
nácz, Makai Pál, Nagy Albert, Schiller And-
rás káplároknak, Becze József,  Kovács József, 
Sebők Domokos. Siklódi Elek, Balázs üllek 
tizedeseknek, PéLer József  egyéves Önkéntes 
tizedesnek, Almásy János, Bálint Ferencz, 
Horváth Lizár és Onikasiu János közlegények 
nek pedig a másodosztályú ezüst vitézségi 
érdemkeresztet ad.mányozta. A kitüntetettek 
közül külön felemlítjük  Peter József  önkéntest, 
ki bátor magatartásért és azért is kapta a 
kitüntetést, hogy kifáradt  parancsnokát biztos 
helyre vitte. Derék katonáinkat Bzivből üdvö-
zöljük. 

— Porul jár t maszkatiszt. A muszkák 
mármarosszigeti rövid pünkösdi királysága alatt 
az orosz tisztek beszállásoltak magukat a fő-
ispánhoz, a kinek lakásán nagy lakmározást 
csaptak. Mikor a muszkák rövid vendégszerep-
lésük után kitakarodtak Szigetről, a főispán 
is viaszatért. A lakás hátsó szobájában akkor 
ébredt fel  az egyik fiatal  orosz tiszt a ma-
gyar bor okozta mámorból. A hajdúk észre-
vették és kilökték az utcára. A mámoros 
muszkatiszt kitámolygott uz utcára, a hol épen 
akkor vonult be a lengyel légió előcsapata. A 
muBzkatiszt rémülten emelte fel  kezeit és még 
ki sem józanodott, mikor hadifogságba  jutott. 

— Bukovinai osángók — magyar ön-
kéntesek. Bálint Péter, a bukovinai Istense-
gits közBég plébánosa, a mint értesült, hogy 
hazánkat az orosz sereg megtámadta, felhívta 
a bukovinai csángókat, hogy mint önkéntesek 
sorakozzanak a magyar zászló alá. A hazafias 
éB lelkes felhívásra  120 önkéntes jelentkezett 
a kiket a lelkes plébános besorozás végett 
Besztercére vin. A katonai sorozóbizottság a 
120 jelentkező közül 112-őt hadiszolgálatra 
alkalmasnak talált 

— Az ezred apja. Ezzel a becézett név-
vel illetik a brassói 2. közös huszárezred leg-
öregebb őrmesterét, Medgyesi JánoBt, a ki 30 
éve lépett ki a katonaságtól s most, hatvan-
nyolc éves korában, ŐBZ fejjel,  nagyapa sor-
ban jelentkezett a háborúban. A derék öreg 
székelyt, mintán makk-egészséges, örömmel 
bevették s őrmesteri sarzBÍját 1B visszaadták 
neki. Az „ezred apja" már a harctéren van. 

— Ötperoes fegyverszünet.  Egy ka-
tona eredeti dolgot irt meg Galíciából: .Éle-
temben még soha sem ebédeltem ugy, mint 
tegnap. Mi a rajvonalban feküdtünk  s a há-
tunk mögött rotyogott a pompás, kész menázsi, 
a mit azonban az oroszok golyózápora miatt 
nem lehetett kiOBZtani. A szakácsaink azon-
ban később hősies bátorsággal elhozták a me-
názsit Erre az oroszok abbahagyták a lövöl-
dözést — s az ő konyhájuk is megjelent a 
hátuk mögött. Megebédeltünk mi is, ők is. 
Minden megállapodás nélkül megtörtént a fegy-
verszünet — öt percre. Azután folyt  a lövöl-
dözés tovább*. 

— A vidéki pénzintézetekért A föld-
oivelésUgyi mintatér rendeletei kUldött a vár-

megyék alispánjaihoz, amelyben közli azt a 
tudomására jutott visszaélést hogy a várme-
gyékben egyes ügynökök a vidéki pénintéze-
teknél elhelyezett betétek veszedelméről ter-
jesztenek célzatos és alaptalan rémhíreket s 
arra utasit, hogy minden rendelkeiésre álló 
eszközt használjanak föl  a tisztviselők a gaz-
dák megnyugtatására. 

— Koszorú megváltás. A Vörös Kereszt 
csíkszeredai fiókja  javára nagyanyjuk halála 
alkalmából, koszorú-megváltás cimén a Karda-
család 30 koronát és dr. LukácB Mózesné 5 
korouát küldött szerkesztőségünkhöz. A nemes 
adományokat az egylet nevében köszönettel 
nyugtázzuk. Az összeget Králl János erdő mér-
nök, egyleti pénztárnokhoz juttattuk. 

— Kitüntetett ezredtrombitás. Ko-
lozsvárról Írják, hogy az e^yik daliás huszár-
őrmestert, aki ezredtrombitás, arany vitézségi 
éremmel tüntették ki. A kamionkai (galíciai) 
csatában a kozákok lefordították  a lovával 
együtt, de minden kaszabolás dacára ÍB dol-
gozott a pisztolyával és kardjával s nyolc ko-
zákot agyonlőtt, egy kozáktisztet pedig kard-
dal a nyakon lev'gott így aztán néhány 
sebbel, de kivágta magit az ellenség közül 

-- A hadbavonultak özvegyeinekés 
árváinak nyugdija. Budapestről jelentik : 
Illetékes helyen máris legapróbb részletéig ki-
dolgozták a katonai özvegyek és árvák nyug-
díjszerű ellátásának programmját is. A njug-
dijösszeg nagyságát intézményileg biztosítja 
az állam, illetve a katonai kincstár és pedig 
nemcsak a tisztikarnak, (a tartalékos tiszteket 
is ideszámítva) hanem a legénység hátramara-
dottainak is. Az özvegyi nyugdíj egyaránt jár 
a közös hadsereg, a honvédség, a tengerészet 
és a népfölkelői  szolgálatban elesettek hátra-
maradottjainak. Élethossziglan, illetve iţjabb 
házasságáig jár nyugdíj annak az özvegynek, 
kinek férje  a harctéren szerzett sebesülésben, 
önhibáján kivlil ott szerzett járványos beteg-
ségben, vagy pedig a hadjárat fáradalmainak 
következtében halt meg. H idapródőrmester 
özvegyének 300 korona, őrmesterének 240 
korona, szakaszvezetőnek 144 korona, káplár 
özvegyének 120 és közlegény özvegyének 72 
korona jár évente. Ha azonban a férj  a tűz-
vonalban esett el, 60 százalékkal nagyobb 
nyugdíj jár az özvegynek. Ezenkívül minden 
törvényes gyermek után évi 48 korona nevel-
tetési pótlék jár 16 éves koráig, ha azonban 
tanulmányokat folytat,  a neveltetési pótlék a 
nagykorúság eléréséig utalható ki. A nyug-
dijakat valószínűen a postatakarékpénztár ut-
ján fogják  folyósítani,  mivel az életbeulétnek 
havonta való igazolása nagyon körülményes 
éB fáradtságos  lenne. A nyugdíjigénynek meg-
állapítására azonban egyelőre nem kerülhet 
Bor, de ez nem is sürgős, mert a halálozást 
követő hat hónapon át a családnak a hadba-
vonultak részére megállapított és kiutalt se-
gitő összeg jár. A szerényen megszabott öz-
vegyi nyugdijat azonbin még sok, méltányos 
esetben kegydijakkal is ki fogják  bőviteni, a 
katonai kincstárnak egész sora erre Bzolgáló 
alapítványi összeg áll rendelkezésére. 

— Ónként jelentkező tanuló Ifjúság. 
A Székelykereszturi állami tanítóképezde 
huszonkét növeidéke a csíkszeredai honvéd 
kiegészítő parancsnokságnál önkéntesnek jelent-
kezett Mind kiképzett lövész. Besorozták a 
22. honvéd gyalogezredbe Marosvásárhelyre. 
Óriási lelkesedéssel ünnepelte Csíkszereda kö-
zönsége. A vasútnál Hymnus és Wacbt am 
Kbreim eléneklésével indultak el a közönség 
tomboló éljenzése és virágeBŐje mellett 

— Nyilvános kösiónet. A József  kir. 
herceg Bzanatorium egyesület helyi fiókja  500 
koronát adományozott a Vörös Kereszt Egye-
sületnek, melynek elnöke most a következő 
levelet intézte dr. Fejér Antalné elnökhöz : 
Nagyságos Asszonyom I Október hó 8 iki ke-
letű nagybecsű átirata kapcsán beküldött vá-
lasztmányi illési jegyzőkönyvet és abban fog-
lalt határozatot tudomásul vettem és midőn 
ugy Nagyságodnak, mint fiókunk  elnöknőjének 
hálás köszönetemet nyilvánítom azért a ve-
zető gondoskodásért, amelylyel hívó szavamra 
intézményeinknek, mint vörös-kereszt kisegítő 
korházaknak működését elŐBegiteni hajlandó-
nak mutatkozott, mellékelten van szerencsém 
megküldeni a szanatóriumainkban ápolt harc-
téri sebesültek költségeire küldött 600 K 
ötszáz koronáról szó|ó pénztári elismervényt 
Adja a Gondviselés, hogy ezeket a nehéz idő-
ket minél keveBebb áldozattal éljük át s hogy 
a társadalomiak összetartása és önfeláldozása 
meghozza a maga áldásos gyümölcsét Buda-
pest 1914. október 15. Mély tisztelettel: 
Lukács György,  v. b. t. t országgy. képvi-
selő, egyesületi elnök, Vörös-kereszt egyleti 
főmegbizott  h. 

— A székelykereszturi diákok. 
Lapunk vezető helyén érdeme werint 

foglalkozunk  , a székelykereszturi tanító-
képző intézet III-IV. évea növendékei-
nek azon lélekemelő, hazafias  cseleke-
detével, melylyel Önkéntesen sorozó-
bizottság elé állva, felesküdtek  a ki-
rálynak. A 27 besorozott nOvendék név-
szerint a következő : IV. évesek : Árus 
Lajos, Bagoly Dezső, Brázdilik Árpád, 
Csata László, Filep Albert, Gál Jenő, 
Hajdú Jenő, Istvánffy  Lajos, Koncé 
Nándor, Kováts Sándor, László Mihály, 
Nagy József,  Pap Qyula, ütő Béla, 
Zsombori József.  III. évesak : András 
Albert, Ferencz József,  Qáspár Bila, 
Kásás Árpád, Kuharcz Ernő, Lukátsy 
István, Major Tódor. Molnár Árpád, 
Patakfdlvi  Miklós, Péter Árpád, Seiler 
Lajos, Veress Aron. 

— Tüzérségünk b ravú ros munkája 
az északi harotéren. I.andt Lîjos a hely-
beli kir. törvényszék Írnoka, a ki i.őiiesen részt 
vett a galíciai harcokban, s mint sebesült ér-
kezett Marosvásárhelyre B onnan városuukba, 
beszéli el, bogy a grodeki véres ütközetet 
miképpen döntötte el a mi javunkra az oszt-
ral-aagyar lüzér.-ég. A Grodeknél höm-
pölygő folyó  egyik pariján velünk szem-
ben állott az óriási muszka áradat. Lövész 
árkaikból szakadatlanul tüzeltek a musz-
kákra, de valahány elesett, tiz-husz térnek 
helyette. Egyszer csak a muszka parancsnok 
megadta a jelt a folyón  való átkelésre, a 
mi óriási arányokban meg is kezdődött a rá-
juk zuduló muszka ágyútűz borzalmas kísé-
retében. Bár oroszlán bátorsággal tartották 
magukat a rémes túlerővel szemben, már-már 
ugy érezték, hogy elveszett minden, s min-
denki a menekülés gondolatával foglalkozott. 
Az utolsó percben fejők  felett  megszólalt 40 
osztrák-magyar ágyu. Vége volt a muszkák-
nak. Az ágyuk tüze százával seperte óket le 
az átkelési hidakról a folyóba  irtózatos jaj-
veszékelés közepette. Csapataiknak pihenőt 
vezényeltek, eltiltották a Manlieher-tüzelést s 
cigarettázás közben bámulták, bogy a halál 
hogy kaszálja a muszkák tömött sorait. 
Ágyúink elvégezték rettentő munkájukat 
s egetverő lelkesedéssel állapítottuk meg, 
bogy az ellenség ezreit ringatták tova a 
hullámok s garmadában lepték el á harc-
mezőt. Igaza van Boroevics hadsereg parancs-
noknak. Ha anuyi, tüzérségünk volna mint a 
muszkáknak, eddig rég Kiewben volnánk. 

— A vörös ördög a haroban. Sepsi-
szentgyörgyről vesszük a hírt az éBzaki harc-
tér egy Bzép epizódjáról. A marosvásárhelyi 
9. honvéd huszárezred első századában küz-
döttek, a sorban is egymás mellett, Dr. Szent-
iványi Gábor és Becze Gábor csikmindszenti 
földbirtokos,  az előbbi a volt báromszéki, az 
utóbbi néhai Becze Antal, a „vaskezü" csiki 
alispán fia.  Mindketten zászlósok. Még a har-
cok elején a galíciai Kámionka-Strumilovánál 
nagy lovas ütközetre került a sor. Ekkor már 
a kozákok jól iemerték piros nadrágos huszár-
jainkat kiket vörös ördögöknek neveztek el 
és akiknek láttára is vadul menekültek. Ma 
már el sem fogadják  a vörös ördögök roha-
mát Kamionka Strumilovnál sokszoros túlerő 
ellen intéztek attakot a huszárok a kozákok 
ellen. Huszárjaink, kik már értették a mód-
ját, hatalmas kardjukkal pillanat alatt verték 
le a kozákokat pikáját'és hullott a kozákfej, 
mint a zápjreBŐ. A rettenetes tumultusban 
Szentiványi és Bi'cze elszakadtak csapatuk-
tól. A megsebesült Szentiványit több golyótól 
talált lova maga alá temette. Mellette viasko-
dott hü bajtársa Becze, ki hasztalan osztogatta 
rendkívül nagy erejével halálos csapásait mert 
a vad kozákok a Tőidből termettek és körül-
fogták  őket. Akadt bizony kozák, kinek feje 
álláig hasadt a hatalmas csapások alatt A 
menekülés azonban szinte lehetetlennek lát-
szott. A már teljesen kifáradt  Becze, nem 
veszítve el lélekjelenlétét, csuklójához erősí-
tett nehéz lovassági kardját leeresztette és 10 
személyre szóló lovassági revolverét előrántva, 
egymásután lőtte le a támadó kozákokat Tíz 
lövéséből nyolc talált éB ez éppen csak elég 
volt ahhoz, hogy egy kis szabad tért nyerjen 
maga körűi. Villámgyorsan kihúzta a sebesült 
Szentiványit lova alól és nyergébe emelve, el-
vágtatott az üldöző kozákok elől. Szentiványi 
sebesülten — három ujját vesztette el — 
jó ideig a lembergi korházban feküdt,  mqjd 
Sepsiszentgyörgyre jött és értesülésünk szerint 
már annyira jobban van, legközelebb ismét a 
harctéré indul. Mindketten igen Bok győzel-
mes lovaB Ütközetben vettek réBzt 

— Kitüntete t t hős százados. A király 
elrendelte, hogy az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartása elismeréseül caiktaploczai 
Lázár Dánes honvédszázadosnak a legfelső  di-
csérő elismerés tudtul adassék éB a bronz 
katonai érdemérem a katonai érdemkereszt 
szalagján neki kiutaltassák. A hós százados • 
szerbek elleni háborúban, különösen a vlseg-
rád-rudói több napos véres és elkeseredett 
ütközetben tűnt ki, hol mindenütt maga ve-
zette szuronyrohamra győztes honvédeinket 
Később srapneltől súlyos sebpt kapott és most 
Budapesten gyógykezelik. Állapota annyin 
javult, hogy már legközelebb ismét a harc-
térre megy, 



36. m4m. C S Í K I L A P O K a-Ik oldal. 

— Vörös Kereszt egylet köróböl. A 
városoDkban megalakult Vörös Kereszt egylet 
tagjainak száma rohamosan emelkedik és már 
kétszázat is jóval meghaladta. Tagsági dijak-
ból és alapítványokból már több mint 1000 
korona folyt  be két hét alatt. A gyűjtés jelen-
leg is folyik,  legközebb részletes adatokat is 
közölhetünk. Az egyesület november ' 15-én 
közgyűlést tart. 

— Adósok-Hltelesök 1 Az uj moratorium 
népszerű ismertetése kiadóhivatalunkban 30 
filléres  füzetekben  kapható. 

fl  háború. 
Az elmúlt héten bár a harcok min-

denQtt folytak,  döntést egyik harctéren 
sem hoztak. A harctérről érkező jelen-
tések azonban igy is igen kedvezőek 
és a legjobb eredményekkel kecseg 
tetnek. 

Az óriási harcvonalon az oroszok 
ismét több helyen érzékeny vereséget 
szenvedtek. Csapataink Bukovinából ki-
szorították teljesen az oroszokat, bevo 
nultak fővárosába,  Csernovitzba és is-
mét birtokba vették egész Bukovinát, 
melynek fö'.djéról  teljesen kipusztult 
az orosz. < 

Közép Galíciában az október 13 án 
megkezdődött általános harcok még min-
dig elkeseredetten folynak.  Az oroszok 
megerősített állásokban makacsul véde-
keznek, sőt ujabb erősítéseket is kap 
tak. HirQl hozta a távíró, hogy Lem-
berget lázas vitézséggel erősítik meg 
és a sáncok ásására a város lakoságát 
is kényszeritik. 

Az északkeleti harcszintéren a mi 
seregeink a erős német haderők most 
már egy óriási kiterjedés!! vonalon, 
mely a Keleti-Kárpátok északkeleti lej 
tőir, Stary-Sambort, a przemysli vártól 
keletre fekvő  terepet, a San alsó folyá 
sát és a Visztula lengyel partjainak te-
rületét öleli fel,  hircban állanak az 
orosz főerővel,  melyhez az oroszok kau 
kázusi, szibériai és turkesztáni csapatai 
kat is felvonultatták.  Általában a batc 
még áll. Seregeink a harcvonal egyes 
pontjain értékes előnyöket csikartak ki, 
a döntés azonban még napokig, sót 
hetekig eltarthat. 

Orosz Lengyelországban, Varsó és 
Ivangorod előtt több mint egy hét óta 
ádáz küzdelem folyik,  eddig még dönió 
eredmény nélkül. G harcok sikere óri-
ási befolyással  bir a Galíciában folyó 
küzdelmeinkre. 

Jóval Varsó felett,  a kelet-porosz-
országi seregek az orosz területen fekvő 
Augusztow ellen erélyes offenzívába 
mentek át. A harcok itt is folynak. 

Potiorek táborszernagy jelentette, 
hogy a Bosznia déli részeibe behatolt 
szerbeket három napi kemény küzde-
lem után csapataink megverték és gyors 
visszavonulásra kényszeritették. Ezek 
üldözése még folyik. 

Szerbia területén csapataink állandó 
harcban vannak a Bzerb főerővel,  az 
előnyomulás a nehéz terepen lassan 
halad a kétségbe esetten védekező szer-
bek ellen, kik Fokszoros és erős védő 
állásokba helyezkedtek el, honnan csak 
Bzuronyrohammal lehet kiverni.Ezenkivül 
minden elképzelhető furfanggal  élnek. 

A nyugati harctéren Belgium egy 
parányi kis részén folyik  még a harc. 
de es annyival inkább elkeseredettebb. 
Ember ember ellen harcol és az ango-
lok a tengerről is nehéz hajóágyúkkal 
lövik a német hadállásokat. A terület 
is át meg át van csatornázva és igy a 
németek erejét ugyancsak keménypró-
bára teszik. Legújabb értesülésünk sze-
rint a németek nehéz ágyúikkal elűz 
ték már az angol hadihajókat és bár 
lassan, de diadalmasan haladnak előre. 
Az erejük megfeszítésével  védekező 
belgák és ango'.ok borzasztó vesztesé-
gekkel húzódnak vissza a németek 
megsemmisítő tüzétől. 

E harcok színhelyéhez közel, Fran-
ciaország tenger melletti legészakibb 
Tészén közvetlenül a belga határ mellett, 
szintén makacs küzdelem folyik  az an 
gol-francia  és német seregek között. 
Úgy ® belgiumi, mint az észak francia-
országi harcok Calais és Danklroben 

hatalmas francia  tengeri kikötők birto 
káért folynak.  A németek Lille és Arras 
városoknál megverték a szövetségesek 
hadait és most nehéz küzdelmekkel 
szorítják a tenger felé. 

Franciaországban talán éppen ez el-
keseredett harook miatt, a kiterjedt 
harovonalon nagyobb események az el-
mult héten nem történtek. Ugy a fran-
ciák, mint a németek megtartották had 
állásaikat 

Általában a moBt folyó  óriási küz-
delmek azt mutatják, hogy a rettenetesen 
nagy barcvonalakon a küzdő seregek 
döntő sikert akarnak elérni, hogy a 
közeledő fél  beállta előtt biztos és ked-
vező pozíciókat foglalhassanak  el. 

Északon Orosz-Lengyelország birto-
káért folyik  a harc. Ha döntő veresé 
get szenvednek az oroszok, amihez két-
ség alig férhet,  ugy a tél beállta előtt 
Varsó és vele Orosz Lengyelország bir-
tokunkba kerül és a még Galicziában 
küzdő oroszok is hamar kitakarodnak a 
monarchia területéről, hacsak a bekerí-
tés veszélyének nem akarják magukat 
kitenni. 

Franciaországban a németek Calais 
és Dünkirchen tengeri kikötök elfogla 
lását tűzték ki legközelebbi céljuk gya-
nánt. Csak ezu'án következhetnek a 
Páris elleni hadmüveletek. A tél itten 
kevésbbé akadályozza a seregek hadmű 
veleteit, mivel jóval enyhébb az éghaj-
lat, mint északon. 

A legközelebbi napok nagy esetné 
nyeket hozhatnak. Az elmúlt hét ese 
ményeiról rendkívüli kiadásainkban szá-
moltunk be. 

Irt adjuk a miniszterelnökség sajtó-
osztályának legfrissebb  táviratait: 

Északi seregeink győzelmei. 
8000 oroiB fogoly  él 19 gepfegyver. 

Budapest, október 27. 
(Hivatalom) Hófer  vezérőrnagy, a vezérkari 

főnök  helyettese a nagy főhadiszállásról  jelenti: 
Az Ivangorod  alatt  folyó  harcokban  ed-

dig  8000 oroszt ejtettünk  foglyai  és 19 
gépfegyvert  zsákmányoltunk. 

Jarosláv  közelében  egy orosz ezredes  és 
200 ember kénytelen  volt  megadni  ma gát. 

Zalaezenél,  Sriatyatól  délnyugatra  és 
Pasiecznál, Nadroornától  délnyugatra  az 
ellenséget  visszavetettük. 

A helyzet  nagyjában változatlan. 
Seregeink győzelmei Orosz-Lengyelországban. 

Ivangorodnél egy hadtestünk. 
10,000 orosz katonát fogott  el. 

Budapest, október 27. 
(Hivatalos. Hófer  vezérőrnagy, a vezérkari 

főnö<  helyettese a főhadiszállásról  jelenti: 
Kőzép-Galiciában  a helyzet  változatlan. 
Ivangorodtól  délnyugatra  felülmúlhatat-

lan hősiességgel  küzdő  hadtesteink,amelyek 
közül  csak az egyik  10,000 foglyot  ejtett, 
az ellenséges  túlerővel  kemény harcban 
állanak. 

A németek harcai. 
Berlin, október 27. 

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról 
jelentik : 

Az Yser-Tpres  csatorna mentén Ypres 
mellett  és Liliétől  délnyugatra  a harcok 
változatlan  szívóssággal  folynak.  A német 
csapatok  más tekintetben  is előhaladtak. 

Augusztowtól  nyugatra  a német táma-
dás  lassan előrehalad. 

Varsótól  délre  csapataink  erős  orosz 
haderőknek  minden  támadását  visszaverték. 

Ivangorodtól  északra  ujabb orosz had-
testek  átkeltek  a Visztulán. 

Csapataink megverték a szerbeket. 
Nagy hadizsákmány. 

Budapest, október 27. 
(Hivatalos.) Potiorek táborszernagy jelenti 

a déli harctérről: 
A Bomanja Planinán megvert  szerb és 

montenegrói  haderőket  négy napi szaka 
datlan  üldözés  után Visegrád  és Gorazsda 
közelében  a Drinán át visszaszorítottuk. 

Csapataink  e közben a Hanstjeniöt  mel-
letti  iskolában  sok gyalogsági  és tüzérségi 
lőszert  és a Velikó—Prodó  — Vracevioan 
vonalon vívott  utóvéd  harcokban  gépfegy-
vereket  és hegyi ágyukat  zsákhiányoltak. 

Bosznia keleti  része ezzel egészen a 
Driaáig megtisztíttatott  az ellenségtől. 

Ugyanazon  a napon, a melyen a szer-
beket  és montenegróiakat  a Drinán vissza-
szorítottuk,  Szerbiában  levő  csapataink  is 
jelentős  sikert  értek  el Vranja  közelében. 

A Manvabban  erődített  ellenségeS  állást 
rohammal bevettük  s e közben négy gép-
tegy vert, 600 puskát  és bombákat  zsákmá-
nyoltunk  M námoi foglyot  ejtettünk. 

Aranyat vasért. 
Vármegyénkben az .Aranyat vasért" jel-

szóval megindult hazafias  mozgalom immár 
oly nagy arányokat öltött, hogy méltán a. le-
hető legnagyobb elisineréB hangján emlékez-
hetünk meg róla. Tisztán a nyers aranyérté-
ket Bzámitva, hozzávetőleg legkevesebb 10000 
korona értékű arany értéktárgy érkezett be a 
központi bizottsághoz, mely azokat Budapestre 
továbbította. Ezenkívül gyürümegváltás cimen 
eddig több mint 1300 korona készpénz ado-
mány folyt  be. A vármegye két városa éB 
mindenegyes községe nemes áldozatkészséggel 
siet eleget tenni hazafias  kötelességének. Ezer-
kétszáznál többen adakoztak eddig és még 
most is nap-nap után érkeznek a helyi bizott-
ságok értékes küldeményei. 

Ha tekintetbe vesszük, hogy a közönség 
mily sok célra és majdnem állandóan adako-
zik, továbbá figyelembe  vesszük vármegy nk 
csekély lélekszámát és kicsiny gazdasági ere-
jét, bizony örömmel gondolunk e páratlan lel-
kesedésre és hazafiúi  kötelesBégérzetre, mely 
teljes tudatában van a nagy idők jelentősé-
gének. 

Csikvármegye méltán sorakozik az ország 
többi vármegyéjéhez. Az a nemzet, melynek 
asszonyai ily lelkesen éB hazafiaBan  gondol-
koznak éB cselekszenek, nem lehet vesztes, 
annak győznie kell az igazság jelszavával, mert 
vitéz katonáinak segítséget nyiyt a magyarok 
Istene. 

E helyen csupán egy fontos  körülményre 
hivjuk fel  hazafias  közönségünk figyelmét. 
Hósapkák, érmelegitők, lábszárvédók stb. láza-
san kéBzülnek itt e vármegyében is s ebben 
katonáink szükséget remélhetőleg nem szen-
vednek. De katon' inknak a téli háború bor-
zalmai ellen még egy cikkre nagy szükségük 
van, mit pénzért sem lehet elegendő szám-
ban megszerezni. Ez a prém, legyen az ócska, 
legyen az báránybőr. Ez u'óbbi községeinkben 
is bőven akad. Akinek van nélkülözhető, küldje 
a Hadsegélyezd Hivatalnak Budapestre (Váczi-
utca 38). A posta ingyen szállítja 

Alább folytatjuk  az aranyat és pénzt ada-
kozók nyilvános nyugtázását: 

50 Balogh Ferencné alezredes neje Csik-
somlyó, 1 drb 10 koronás arany. 

51. Imre ErzBike tanító leánya Cslksomlyó, 
1 drb kékköves kis női arany gyürü. 

52. Bálint AlajoBné adóhivatalnok neje Csik-
somlyó, 1 drb női arany gyürü 1 kis zöld kővel. 

53. Pál ti Ida körjegyző leánya Csiksomlyó. 
1 pír arany fülbevaló. 

54 Pálfi  Etelka körjegyző leánya Csik-
somlyó, 1 pár arany fülbevaló. 

55. László Teréz szövetkezeti hivatalnok 
leánya Csiksomlyó, 1 drb ezüst nyaklánc. 

56. Fodor Ferencné szülésznő Csiksomlyó, 
1 drb női arany gyürü világos kékkővel. 

57. Adorján Itnréné tanító neje CBÍksomlyó, 
1 pár arany fülbevaló. 

58. Szabó Kózsika magánzónó Csiksomlyó, 
1 drb női arany gyürll, 1 vöröskő és 2 kis 
gyöngyei, 1 drb arany ékszerről letört karika, 
1 drb rövid női ezüst lánc. 

59- Bors Ágoston tanítójelölt Csiksomlyó, 
1 drb eltört ezüBt meltü, 1 drb rövid ezüst lánc. 

60. Péter István tanító jelölt Csiksomlyó, 
1 drb arany gyürü kő nélkül. 

61. Egy Csiksomlyói társaság Csiksomlyó, 
3 korona készpénz. 

62. Karácsony József  tanítóképző intézeti 
igazgató Csiksomlyó, 10 korona készpénz és 
1 drb elszakadt arany lánc. 

63. Kovács András képezdei 'anár Csik-
somlyó, 6 korona készpénz. 

64. Pál Ferenc képezdei tanár CsikBomlyó, 
4 korona készpénz. 

65. Hartvig FrigyeB tanítójelölt Csiksomlyó, 
1 drb törött ezüat meltü 3 drb gyöngyházzal 

66. Balló Ist"án tanítójelölt Csiksomlyó, 1 
drb arany fülbevaló  gyöogyházzal. 

67. Bencze Sándor tanítójelölt Csiksomlyó, 
1 drb ezüst óra lánc, 1 drb ezüst Bzentgyörgy 
éremmel. 

68. Barta János tanítójelölt Csiksomlyó, 
1 dib ezüst kis kanál. 

69. Szabó István képezdei tanár Csik-
Bomlyó, 2 korona készpénz. 

70. Salamon Erzsi magánzónó Csiksomlyó, 
1 drb női arany gyürü vörös kővel. 

71. Dr. Éltbes Oyula éB aneje árvaszéki 
ülnök Csíkszereda, 1 drb arany Aralánc, 
1 drb arany női gyürü egy türkisz kővel, 1 
drb arany gyürü 4 kis opál kővel, 1 drb arany 
női gyürü 1 kis vereskő és 1 kis gyöngygyei, 
1 drb hármas arauy női gyürü apró opálos 
gyöngy gyei. 

72. özv. Pap DomokoBné műszaki taná-
csos özvegye Csíkszereda, 3 drb régi nagy 
ezüst tallér és 3 drb régi kisebb ezüst pénz. 

73. Gyalókay Sándor is neje főispán  Csík-
szereda, 100 korona készpénz és 3 drb arany 
jegygyQrll. 

74. Qrancsa Ilona szobaleány Csíkszereda, 
1 drb eltört arany női gyürü 2 darab kék kővel. 

Zsögön Zoltánné és Jakab Lujzika gyűj-
tése Csiksomlyó. 

75. Scheial tíju'a tanítójelölt Csiksomlyó, 
1 drb ezüst férfi  lánc. 

76. Bélteki Ferenc tanitójelölt Csiksomlyó, 
1 drb ezüst férfi  lánc. 

77. Ferencz Imréné nyug. posta szolga 
neje Csiksomlyó, 1 drb eltörött arany gyürü 
kis kék kővel, régi arany jegygyűrű éB 1 drb 
arany melgomb. 

78. Tamás János ny. pü. felvigyázó  Cslk-
somlyó, 1 drb arany pecsét gyürü tejszín kővel. 

79. Lakatos Izra számtiszt CsikBomlyó, 1 
drb női arany gyürü 1 veres kővel. 

80. Strasser Mariska CBÍksomlyó 1 drb ezüst 
karkötő. 

81. Xántus Juliska tanító leánya Csik-
somlyó, 2 drb különböző aranyfülbevaló  és 2 
korona kéBzpénz. 

82. Xántus Mariska tanító leánya, 1 drb 
arany fülbevaló  1 kis zöld kővel apró gyöngy-
szemekkel. 

83. László Annuska tisztviselő leánya Csik-
somlyó, 1 drb vékony női rövid ezilst nyaklánc. 

84. László Károly egyet hallgató Csik-
somlyó, 5 korona készpénz. 

Szám : 3972-1914 tkvi. t -3 
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Csikcsomortán község Felsőtölgyes II. rész, 
Csikszentmárton közhelyeinek arányosítása 
tárgyában bemutatott munkálatok a véglegeB 
bevezetésre vonatkozólag megvizsgáltatván, 
azok helyeseknek találtattak, minélfogva  a 
24366-1893. I. M Bzámu illetve 6400-1904. 
I. M. számú rendeletek értelmében kibocsátta-
tik a következő 

H I R D E T M É N Y . 
Csikcsomortán község Felsőtölgyes II. rész, 

CBikszentmárton telekkönyve birtokszabályzás 
következtében átalakíttatott 

Ez azzal a felhivésBal  tétetik közzé: 
1., hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t-c. 

15. és 17. §-ai ahipján ideértve a §-okoak az 
1839. XXXVIII, t. c 5 és 6. §-aiban éa az 
1891. XVI. t-c. 15. §. a) pontjában foglalt  ki-
egészítéseit is valamint az 1889. XXXVIII, 
t.-c. 7 § a és az 18'Jl. XVI. t-c. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy ai 
1886. XXIX. t -c. 22. § a alapján történt tör-
lések érvénytelenségét kimutathatják, evégből 
törlési keresetőket hat hónap alatt, vagyis 
1815. évi február  a6-ik napjáig bezárólag 
a tlkvi hatÓBághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható zároB határidő el-
telte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyilván-
könyvi jogot szerzett hátirányára nem szol-
gálhat ; 

2., hogy mindazok, kik az 1886 XXIX. t e. 
16. és 17. § ainak eseteiben ideértve az utóbbi 
§-nak az 1889. évi XXXVIII, t.-c. 5. és 6. 
§ aiban foglalt  kiegészítéseit is. 

A tényleges birtokos tulajdonjogának be-
jegyzése ejlenében ellentmondással élni klvá-
nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1915. évi február  hó 25-ik napjáig be-
zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyiţjtsâk be, 
mert ezen megnem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog; 

3., hogy mindazok, akik a tlkvi átalakítása 
tárgyában tett intézkedéBek által nem külön-
ben azok akik az 1. és 2, pontban körülirt 
eseteken kivül az 1892. XVI. t-c. szerinti el-
járás és az ennek folyamán  történt bejegyzé-
sek által előbb nyert nyilvánkönyv jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ideértve azo-
kat is, akik a tulajdonjog arányainak az 1689. 
XXXVIII, t-c. 16. §-a alapján történt bejegy-
zését sérelmesnek találják e tekintetben fel-
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a tlkvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1915. évi 
február  bó 25-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
batáridő elmulta után az átalakításkor közbe-
jött téves bevezetésből származó bárminemű 
igényeket jóhiszemű harmadik Bzemélynek 
irányában többé nem érvényesíthetik; 

az emiitett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és az időközben nyíl-
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik Bzemélyik 
jogainak sérelme nélkül támndhatják meg. 

Egyúttal figyelmeztetnek  azok a felek,  a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okirato-
kat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatol-
tak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Csikszentmárton, 1914. augusztus 7. 
Finta  s. k., 
kir. j4rásbiró. 

A kiadmány hiteléül: -
8alló  latrán, 

kir. .Ulkrraetó-h, 
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Szőnyegek, függönyök, 
ágy- és asztalteritők, 

linoleum, valamint modern 

lakásberendezések 
legolcsóbban 

Tellmann és Speil-nál 
Brassó, Búzasör 8. szám alatt 
szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a 

legnagyobb raktár vau. 
Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-

vigyázattal és azonnal elintéztetnek. 
1 4 - 5 2 

NYO|WDflSZTAHÜIiÚNflK 
felvétetik  egy ügyes fiu,  ki lega 
lább a középiskola II. vagy lilik 
osztályát jó sikerrel végezte 

Vákár L könyvnyomdájában, Csíkszereda. 

Szü ve tek ! 

S e l y m e k ! 

Uársoi iyok! 

Sza lagok! 

Csipkék és 

Diszek! 

D I V A T A R U H A Z ! 

B E R B E K A R ÉS C Z I N K 
Kolos to r -u t ca7 . szám. + BRASSÓ + Telelőn szám 470 . 

HS Újdonságok minden idényre naponta érkeznek! E5 
Angol és francia  ruhák elkészítését elvállaljuk! 7_eo 

Menyasszony i 

k e l e n g y é k ! 

A s z l a l n e m i i e k ! 

B l ú z o k ! 

P o n g y o l á k é s 

Női k a b á t o k ! 

Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utea 60. szám.s 
Ajánlják dúsan felszerelt  raktárukat! — Szőnyegek, bútorszövetek, paplanok, függönyök,  £ 
asztal- es ágy garnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb stb. — Gyári árak mellett! 
B U D A P E S T . 36 fióküzlet.  B É C S . 
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A BÜRCER-FÉLE 

„APOSTOL" BIO-MALÁTA-SÖR | 
a legjobb m ü n c h e n i tápsörökkel vetekedik, kellemes Izü, maláta dus. ** 
Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható. 

H Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje,  Marosvásárhelyt. Ü 
— C s i k s z e r e d á b a n k é p v i s e l v e : ES 

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által. | 
K a p h a t ó : Nagy Gyula ur fűszer-  és csemege üzletében. J" 
Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként gj] 

frissen  csapolva az „ G u r ó p a " vendéglőben. 

Építkezők figyelmébe! 
Bátorkodom a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, liogy 
a mai naptól kezdődőleg, C s í k s z e r e d á b a n a már több éven át 
fennálló  é p í t é s i a n y a g - é s c e m e n t á r u r a k t á r o m a t 

ÉPÍTÉSI ÉS TERVEZÉSI IRODÁVAL KIBŐVÍTVE 
tovább vezetni óhajtom, mielőtt a tisztelt építeni szándékozók építke-
zéseiket megkezdenék a aaját érdekeikben építési irodámat felkeresni 
méltóztassanak, mivel a mai kor igényeinek megfelelően,  minden e 
szakmába vágó építkezést és tervezést a legmesszebbmenő verseny-
képességgel modera kivitelben, pontos szavatosság mellett vállalhatom 
el, felvilágosításokat  minden kötelezettség nélkül, bármely időben, minden 
építeni szándékozónak díjtalanul rendelkezésére állok. Kiváló tisztelettel 

Nagymihály Sándor, építési vállalkozó 
Csíkszeredában, Kossuth Lajos-u'ca. Távbeszélő 46- szám. 
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Tisztelettel érteeitem Csíkszereda város és vidéke asztalos mes-
tereit és közönségét, hogy Csíkszeredában (Id. Hajnód Józfef  ur 

házában) a Uákóczi-utca 31. szám alatt 

diszmüesztergalyoH műhelyet 
nyitottam. Elvállalok mindeD e szakmába vágó munkákat a leg-
szakszerűbb és legfinomabb  kivitelben — Készítek bútor dísze 
ket, függöny-tartókat,  ruha-fogasokat,  zongora-székeket, szobor-, 
virág- és köny v-álványokat, kugli- és biliárdgolyókat és tekéket stb. 
Javítok hangszereket és mindenféle  szakmámba vágó cikkeket. 

Vidéki megrendeléseket is a legpontosabban eszközlök. 
Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába  ajánlva, maradok 

kiváló tisztelettel: 

I 
I Vaszi Péter, diszműesztergályos.S 

évaaaoaaoaoaauM^ 

DESZKA, PALLÓ, LÉC, 6YALULT PAPLÓ DESZKA 
mindenféle  méretben és mennyiségben. 

HULLAPÉK LÉC ÉS CÂNDRA 
^ szekérszámra házhoz szállitva állandóan kapható a 

É MAPÉFALVI „IPA" FÜRÉSZÓYÁRNÁL. 
- Megrendeléseket szívesen felvesz 

Vákár L. könyv- és papirüzlete Csíkszeredában. I 
•xxxxxxxxxxxxxxx® 
* Férfi fehérneműt 
H mérték szerint ajánl, saját gyárt- £ 
X niányut, legolcsóbb árak mellett JÉ 
0 Gross Frigyes, fehérnemű  $ 
• készítő Brassó, Kap-O. 34. • 
£ Megrendelések pontosan eszkö ţ ţ 
Jţ zöltetnek. Ingeknél csak a nyak-
X bőségei és alsó nadrágoknál a X 
^ hossz- és övbőséget kell megadni. ^ 

ÁRUHÁZ 
Brassó, Búzasör 9. szám. 

Egyedüli különlegességi vállalat: 
Divatos szőnyegek, 
Függönyök, garnitúrák és 
Pamlagtakarókban. 36-50 

Legnagyobb raktár linóleumban. 
Siolid kiszolgálási Legolcsóbb árak! 

Tűzifa  eladás! 
Tudomására hozom ;i t. közons^t;-

nek, hogy j ó s z á r a z Vi-iiir-ii-

t " C L Z  i £ S L t 
készpénzfizetés  ellenében a követ-
kező árakon bármilyen időpontban és 
mennyisedben bázlioz szállítok : 
I. rendű I meteres hasáb 1000 kgr. 14 K 
I rendű rövidre vágott 1000 kgr. 16 K 
II. rendű hasáb 1000 kgr. 12 ii 
II. rendii vágott 1000 kgr. 14 K 

Megjegyzem, hogy egy falusi  ölben 
ha az jó száraz, meggyőződésein sze-
rint csak 1300-1400 kilogram fa 
van, az általam ajánlott sulyszerinti 
vásárlásnál azonban egy, ennek meg-
felelő  ölbe 2000 kiló megy bele s 
ezért a tőlem súly szerint vásárolt 
fa  mindig jóval kevesebbe fog  ke-
rülni. Tisztelettel: 

B a u e r J á n o s n é , 
első csíkszeredai lüzifu-apriLÓ  fűrésztelepe. 

ÜZLET ÁTHELYEZÉS! 
Krtesitjük Csíkszereda város és vidéke közönségéi, hogy Csíkszeredában a 
Kossuth Lajos-utcában(LázárDomokos féle  ház) már évtizedek ótafenálló 

FÉRFI ÉS MŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET 
19X4. évi oktober hó 1-ón áthelyeztük az Apaffi  Mihály-utcába 
vJakab (jyula-féle  ház, a Hutter-szúllodaval szemben). A borbély üzlet 
mellett külön bejárattal van a női fodrász-terem,  kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű nói hajmunkát és délutánonként 
hygienikus fejmosást  villanyszáritóval (meleglevegövel). Midón ezt igen 
tisztelt vendégeinknek szives tudomásara hozzuk, nem mulaszthatjuk 
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért  s egyben kér-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel: 

Szabó Lajos és neje, férfi  és női fodrász. 
Raktáron tartunk mindennemű késî hajmunkákat és női pipere cikkeket. 

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementot ajánl olcsó áron a 

P o r t l a Q d - c e ( i ) ţ Q t g y a r  K ü g l ^ r %<> T á r S a i , B r a S S ó . 
Csíkszeredában kapható: ALBERT BALÁZS ÉS FIA VASKERESKEDÉSÉBEN és NAGYMIHÁLY SÁNDOR CEMENTÁItU-RAKTÁRÁBAN. 

Nyomatott Vákár L. könyvnyomdájában, Ciikueradában, 




